Ostlande MaRsystem

Zentner Last
(Gewicht) (Gewicht)
100 kg D Z 1000 g | £
50 kg g =1 Zentner 500 g £ =1 Last
25 kg Zz 250 g L
5kg | 7z 2 50 g ZE
Sack Humpen
(Hohlmalf}) (Hohlmalf})
10001 | D& 11 D
500 | L | =1Sack 0,751 |3, DH
250 I 8 0,5 I H Hu:n:)en
51 25- 0,251 Ii
0,051 zH

eine kurze Erklarung:

Das ,,.D* bedeutet jeweils doppel und das kleine ,,z* zehntel.

Das heift z.B. “DH = ,drei viertel doppel Humpen*.
Ein bzw. kein Strich wie in ,,H* oder ,,.S* steht fiir ,,ein halb* also z.B. S = ,,1 halber Sack* oder 4H =4

halbe Humpen*.




